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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SEBASTÃO RODRIQUES MARTINS FILHO 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Permissão senhor presidente para falar sentado? 

— Vereador Presidente Nedir Paz Florencio: Está permitido. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Senhor presidente, nobres colegas, público 

que nos assiste meu boa noite, eu quero começar falando de uma indicação que eu fiz a semana 

passada senhor prefeito e secretário de obras o problema de uma ponte na MA 10 os pais tem 

me procurado, que tem uma ponte ali que tá muito feia e eles estão preocupado com o ônibus 

passando cheio de alunos em cima daquela ponte então fiz a minha indicação espero que vocês 

resolva igual resolveu uma para mim na MA 04 depois do bigode, Cleone veio e fez o serviço 

ficou bem feito, igual o nobre colega Polaquinho falou sobre aquela do Vila Rica o dia em que 

eu fiz a indicação ele ia fazer também vieram fizeram bem feito eu agradeço a vocês e a outra 

da MP-36 quinta-feira da semana atrasada o que o Cleone mandou as máquinas lá fez 

obrigado Cleone pela sua parceria com nós aqui no São Marcos, eu quero falar agora sobre 

uma indicação que eu fiz no começo das aulas, fiz uma indicação para que promovesse o 

encascalhamento no morro da MA 04 aqui do Adil mais um morro na MA 10 perto da casa do 

Ageu e outro perto da casa do passarinho onde manobra o ônibus escolar só que até hoje não  

foi feito e está começando novamente o período chuvoso e aqueles morros é feio, é terrível 

então estou cobrando vocês agora verbalmente para ver se consegue arrumar aqueles morros 

ali para, parar de deixar aqueles alunos parar de ficar, só está andando de a pé e tem que 

parar com isso, ameaçou a chuva o motorista não entra certo? Já aproveitar também 

verbalmente depois da ponte do Bigode na MA 04 ali tem mais um morro chegando na MA 30 

perto do sítio do seu Zequinha tá começando dar problema também, esse morro da PA 12 aqui 

também já está dando problema e eu quero falar seu prefeito o senhor teve falando ali que nós 

temos que correr atrás de recurso, verdade! Só que todos nobres colegas sabem, o prefeito 

sabe, secretário sabe, que esse ano o governador liberou pouca emenda dos deputados no qual 

eu tenho ofício protocolado no gabinete do Adailton Fúria, igual diz o nobre colega Pit Bull no 

valor de 300 mil reais aqui para o São Marcos, que são 150 mil para estradas e 150 mil para 

Tubo Armco só que não saiu esse ano por que é igual eu disse o governador não liberou, nobre 

Correia, nobre colega Correia falou que nós já tem um compromisso com Lebrão, verdade! Eu 

tive lá com ele no gabinete do Lebrão então vou aproveitar esse compromisso que eu tenho com 

o deputado Lebrão já vou a partir de janeiro já correr atrás desse também do Adailton Fúria 

esse do Lebrão também o compromisso que eu tenho com ele é mais 150 mil reais eu creio se o 

governador liberar emenda dos deputados, que liberar para ajudar o município São Marcos 

também tá de parabéns por que todo mundo sabe, os nobres colegas sabe, o município do Vale 

do Anari arrecadação gente é bem pequenininha certo? Prefeito corre atrás, vereadores corre 

atrás, secretário já teve em Porto Velho umas par de vezes correndo atrás, então vamos 

aguardar com paciência que agora eu peço a Deus que o ano que vem o governador libera a 

emenda desses deputados, ver se eu consigo puxar pra cá esses 450 mil para eliminar muitos 

problemas, madeira pra ponte não tem, vocês falou da ponte grande lá embaixo eu ia falar dela 

mais vocês já falou que o Cleone tinha passado para mim a semana passada a solução daquela 

ponte obrigado Cleone por ter me procurado e passado a solução daquela ponte, eu ia falar  

também da, da quadra o nobre colega Romildo falou obrigado Romildo, eu ia falar também um 

pouco do barracão mas o nobre colega Pit Bull já falou e o vereador Correia e agora eu quero 

falar mais uma vez também fazer mais uma indicação verbal sobre aquela ponte do areal do 

Paulo que ali foi jogado uma terra em cima sabe aquilo já tá dando problema se passar um 

caminhão meio pesado ali vocês sabe que vai afundando aquilo ali, isso, aí eu agradeço senhor 

prefeito, agora eu quero deixar registrado aqui uma reclamação que eu recebi quinta-feira da 
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semana passada sobre a ambulância, quinta-feira da semana passada eu estava indo para o 

Anari alcancei seu Cláudio lá na BR que estava indo para ser internado no hospital foi de 

carona até na BR, lá pus ele no meu carro estava eu, minha esposa e minha filha levei ele até 

no Vale do Anari ele foi contando uma coisa para mim dentro do carro que eu fiquei admirado 

com aquilo eu tenho certeza que todos os nobres colegas e o povo que está nos assistindo vai 

ficar abismado também, seu Cláudio adoeceu ali na casa dele, chegou até na casa do nosso 

amigo Jarbas ali para ligar para o motorista da ambulância vim pegar ele para levar para o 

Vale do Anari, vou falar para vocês o quê, que o motorista respondeu para ele, não posso ir 

agora porque eu estou mexendo com uns carneiros, tem cabimento uma coisa dessas? De 

pronto atendimento vieram na casa do seu Leônidas (depois me cede um aparte vereador, 

pedido do vereador Manoel Pereira da Silva), não sei se foi o Jarbas, vieram na casa do seu 

Leônidas conversou com o seu Leônidas, seu Leônidas arrumou o carro dele e quem levou o 

seu Cláudio no Vale do Anari foi o Ronan, isso é uma pouca vergonha a ambulância é feita 

para atender o povo, agora se o motorista acha que o salário está pouco para ele entrega o 

serviço para outro, motorista de ambulância é ambulância, quarta feira da semana passada eu 

estive aqui no postinho com a minha esposa fiquei aqui até duas horas da tarde a ambulância 

não estava aqui teve um motorista de ônibus que falou comigo que a ambulância estava lá casa 

do caboclo lugar dela é aqui ó, então eu peço senhor prefeito quem conseguiu a ambulância foi 

a vereadora Santa, vereador Romildo, conversa com esse cidadão chama ele a atenção não 

pode acontecer isso não, está com aparte cedida nobre colega. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado nobre vereador mais uma vez pelo aparte que 

o senhor me cede por isso que as pessoas falam que eu sou polêmico é porque diante de uma 

situação dessa eu também não consigo me calar e acabo pedindo um aparte, me desculpa se o 

motorista da ambulância estiver aqui eu não conheço esse motorista acredito que seja de 

família boa se não a pessoa, a nobre vereadora não ia indicar ele, mais assim eu quero cobrar 

do prefeito, prefeito e do secretário de saúde que isso não pode acontecer e que o senhor não 

deixe isso repetir mais tá, faz esse favor, obrigado vereador. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Eu te agradeço nobre colega suas palavras só 

vieram para enriquecer mais o meu pronunciamento, o motorista da ambulância é boa pessoa, 

o sogro dele, a sogra dele, a esposa dele são tudo gente boa, mais só que se o caboclo tem um 

compromisso de ambulância, porque ali é um compromisso que é para estar atento 24 horas, 

porque não sabe a hora que a pessoa adoece agora responder no telefone que não pode vir 

(aparte nobre colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), está cedido o aparte, 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Eu quero aqui parabenizar o senhor pela sua fala até 

porque o motorista da ambulância hoje aqui do município ele não é um camarada concursado 

entendeu, ele só está ali nobre colega porque nós aqui ainda não fez uma denúncia, porque 

motorista de ambulância ele tem que ser concursado igual tem pessoas concursados para o São 

Marcos aqui e para Barragem e eu acredito que o que o senhor está falando é verdade pelo 

fato, eu e o vereador Manoel a gente veio fiscalizar a MA 04 aqui que a gente até gravou uns 

vídeos aqui na MA 04 e depois a firma que fez ainda veio fazer um retoque porque ficou um 

serviço de péssima qualidade, eu e o vereador Manoel a gente veio cobrar e chegamos aqui no 

postinho tinha uma senhora gestante aqui precisando sair lá para o Vale do Anari e esse 

camarada demorou acho que mais de meia hora para aparecer aqui, isso eu sou testemunha 

disso que eu vi, veio mais demorou então eu vejo o seguinte ele é funcionário, está trabalhando 

aqui ele faz o horário dele aqui, o expediente dele, se por exemplo ele não aguenta ficar aqui 

contrate outro, porque lá no Vale do Anari tem os motorista de sobre aviso e eu acredito que 

aqui deveria ter também porque a gente sabe que para uma pessoa só é complicado mesmo 

porque ele não pode estar trabalhando aqui e estar cuidando de carneiro não meu irmão, ele 

paga outro lá para cuidar dos carneirinhos dele, porque o serviço dele é esse daqui e se foi 
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indicado por algum vereador tem que mandar embora prefeito e arrumar outro muito obrigado 

nobre colega, sim pode uai. 

— Motorista da Ambulância: Então igual eu estava falando ninguém não ligou no meu telefone 

ligou no telefone da minha esposa diz que ele não estava ruim ele precisava tomar um soro, 

falei então tá aguarda aí daqui um pouco estou chegando aí, aí um caboclo ligou na minha 

casa no maior desaforo no telefone da minha esposa sendo que o meu telefone fica 24 horas 

comigo porque qualquer hora que ligar no meu telefone, meu telefone está comigo, camarada 

ligou lá em casa com desaforo falou um mucado de coisa com a minha esposa eu até cheguei 

em casa e falei com a minha esposa falei ó mais eu que sou o motorista, é o meu telefone que 

está a disposição, camarada provavelmente todo mundo tem o meu telefone e aí, mais é assim 

tem gente que gosta de causar o problema não é? Eu já mexo com gente a muitos anos já sei 

como funciona, aí tal levaram tal, falei não beleza, eu levanto aí qualquer hora da madrugada e 

outra coisa eu sou sozinho também já teve vez de eu viajar aí, sair e chegar no outro dia estou 

pronto qualquer hora, e o meu telefone é 24 horas comigo e esse dia na quarta feira que a 

ambulância estava aqui eu fui com a ambulância para minha casa pra mim buscar uma criança 

na 22 que essa criança estava com um caroço de milho no ouvido e a doutora sabia que a 

ambulância estava na minha casa porque eu ia almoçar e buscar a criança inclusive eu busquei 

e a doutora que tirou o caroço de milho do ouvido da criança então é esse que tá o causo. 

— Morador 01: Eu peguei e liguei para a esposa dele e falei ele vai vir, ele já está em casa, 

falou assim não ele foi atrás de uns carneiros, eu já não falei pra você que ele ia demorar um 

pouco, aí eu não falei desaforo para ninguém, falei avisa se você não puder vir nós vamos 

arrumar outro carro foi até eu subi de lá eu fui no seu Cláudio ele estava passando mal em 

casa cheguei aqui na Santa não achei a Santa aqui, que estava um menino tomando conta do 

bar dela estava o filho do seu Leônidas aqui eu peguei vamos levar o, vocês ajuda a levar o seu 

Cláudio falou agora, ele pegou o carro aqui foi lá em casa e pegou o pai do Robertinho e levou 

para a rua, eu não falei desaforo para ninguém, eu só fiquei bravo porque passou uma hora e 

meia a sua esposa, você tinha ido atrás de uns carneiros, eu não falei desaforo para a mulher 

de ninguém não eu só fiquei nervoso e só falei se vem ou não vem, se você está trabalhando na 

ambulância é para trabalhar para carregar os doentes. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Então nobre colega vereador Sabão isso aí é uma 

coisa que o prefeito tem que resolver mais o secretário de saúde tá porque a gente tá colocando 

aqui dois cidadãos brigando aqui sem necessidade tá porque se ele só não dá conta, e outra 

coisa que eu vou falar para você que eu não tenho nem intimidade com você, não sei o teu 

nome o teu local de trabalho é aqui não é na sua casa cuidando de carneiro não meu amigo 

você está ganhando para estar aqui oito horas por dia entendeu e eu vou ficar de olho prefeito 

nisso aí e vou cobrar isso do senhor tá, porque eu vejo prefeito eu vejo que todos os motoristas 

de ambulância eles tem que cumprir a carga horária dele lá dentro do hospital viajando ou não 

ele está lá, lá tem o estar dele que ele pode descansar lá dentro e aqui não é diferente tá 

ganhando para trabalhar vamos ficar aqui uai muito obrigado nobre colega. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Eu te agradeço nobre colega o seu aparte só 

veio para enriquecer o meu pronunciamento. 

— Prefeito Anildo Alberton: O vereador Sabão desculpa assim, o motorista tem um 

compromisso conosco de ficar 24 horas por dia ligado ao celular assim que tiver algum doente 

ele tem que socorrer imediatamente. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Obrigado senhor prefeito. 
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— Vereador João Correia Maciel Filho: Pois é prefeito mais é o que eu estou vendo, que eu já 

vi, passei aqui mais o vereador Manoel, na gestante ele demorou aparecer aqui para levar essa 

senhora para Vale do Anari, se questão de segundos a pessoa morre a culpa vai em cima de 

quem? Até nós que é vereador vai entrar na dança, eu acho que deveria contratar outro 

camarada para ficar em dois aqui, igual lá no Vale do Anari porque lá tem os motoristas tem os 

seus sobre aviso e eles não deixam o local de trabalho deles de forma alguma, muito obrigado 

vereador. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Eu te agradeço nobre colega sua palavra só 

veio para enriquecer o meu pronunciamento, senhor prefeito então eu peço encarecidamente 

para o senhor em nome da população do São Marcos arruma mais um motorista que eu tenho 

certeza e ele falou a verdade um só não aguenta, porque antigamente aqui era dois motoristas 

que vinham do Vale do Anari era o Ednaldo e o Ronaldo um ficava quinze dias ia para casa e 

outro ficava mais quinze, arrume mais um então para dar uma força para o caboclo para não 

deixar o povo padecer, é então era o que eu ia falar agora sei que a situação do Vale do Anari 

não está muito boa mais tente fazer alguma coisinha também para ajudar o companheiro aí, 

pode falar Augustinho. 

— Morador 02 “Augustinho”: Agradecer a presença de todos vocês aqui, porque é muito 

importante a presença de vocês aqui eu tenho uma coisa a dizer não é defendendo o motorista 

não, mais só que o motorista está aqui quando precisa dessa ambulância estar lá para ir para 

Ji Paraná ele vai, precisa para cobrir rodeio no Jatuarana ele sai daqui e vai, precisa para 

cobrir rodeio dentro de Vale do Anari ele sai daqui e vai, então tem que ver essas coisas, teve 

um dia que ele foi para Ji Paraná voltou de madrugada antes de clarear o dia buscou outra 

pessoa para levar para Vale do Anari eu sou motorista a muitos anos, mais tenho habilitação 

de 87 então eu posso contar que sou motorista dali para cá e eu vejo, já fui para Porto Velho e 

voltei e não é fácil então é erro? É. Mais de outro lado tem que ver também, que nem ele 

colocou aqui a ambulância estava na casa dele ele conversou com a doutora para ir buscar um 

menino, não foi? Então isso acontece, tem também de lavar a ambulância vocês sabem que tem 

que ser lavada, aonde que ele vai lavar? Aqui não tem lugar de lavar ambulância, tem que 

levar na casa dele para lavar, então é isso que eu quero dizer para você Sabão, você tem que 

ver também o lado do motorista. (me cede um aparte nobre vereador Sabão, pedido do 

vereador Manoel Pereira da Silva) 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: É o que eu acabei de falar agora para o 

prefeito arrumar mais um aí para ajudar o rapaz que um só também não aguenta não, está com 

aparte cedido nobre colega. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado mais uma vez vereador pelo aparte que o 

senhor me cede, foi até bom que eu tive o privilégio de poder conhecer o motorista, mais na 

minha cabeça continua a mesma coisa não justifica prefeito se ele estiver saindo daqui para 

poder ir pra lá, para estar fazendo serviço, levar para Ji Paraná, levar para Porto Velho tem 

alguma coisa errada porque no Anari tem um monte de motorista lá também que é concursado 

que quando está um de plantão, a menina sabe disso aqui tá faltando motorista lá Cris? 

— Enfermeira Cris: Não está. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: O quê, que está acontecendo? 

— Enfermeira Cris: O que acontece é o seguinte, quando ele é cedido, porque cede ele, quando 

meu motorista, meu sobre aviso viaja, até quando eu estou no plantão no hospital eu fico muito 

preocupada em relação a isso, quando o meu sobre aviso vai viajar aí as vezes se precisa levar 
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um paciente que está acamado tem que ir, aí a ambulância vai e leva fica só o de sobre aviso 

quando o sobre aviso viaja a ambulância do São Marcos. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: É um socorro então e é uma coisa que não é todo dia 

não é? 

— Enfermeira Cris: É a segunda opção. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Eu não vou estender muito para não tomar o tempo do 

nobre vereador porque ele quer concluir o pronunciamento dele se não nós toma o tempo dele, 

mais obrigado pelo seu esclarecimento e só informando aqui, o Oriel quer falar lá, prefeito 

vamos fazer cada qual cumprir com o seu horário fica bom para todo mundo tá, os de Anari 

cumprir com a obrigação deles e os daqui cumpra daqui, porque aqui também não tem que 

viajar todos os dias pra lá para o Anari não, falar que vai pesar tanto para o motorista isso aí é 

conversa não pesa tanto assim também não eu não estou desmerecendo o nobre companheiro 

não sei que ele é um trabalhador, respeito ele eu nem conheço ele, mais é pessoa boa mais 

assim adoece alguém não é toda hora que tem que estar indo no Anari e voltando não, acredito 

que não vai todo dia no Anari com pessoa doente não, então vamos por a consciência no lugar 

que o emprego também está difícil e até para economizar o município um pouco, obrigado. 

 — Morador 03: Primeiramente boa noite a todos é eu queria falar que eu acho que o motorista 

da ambulância aqui no São Marcos ele tinha que morar aqui dentro do São Marcos e no caso 

tinha que ser dois motoristas mesmo porque um só é meio tumultuado igual antigamente o 

motorista que tinha aí, o finado Ismael ele morava aqui dentro do núcleo então facilita mais 

porque o cara mora aí cinco, seis quilômetros de distância até ele chegar aqui, ou ele está 

trabalhando lá até ele tomar um banho e trocar a roupa para vir o cabra já morreu aí eu 

queria acrescentar isso, obrigado. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Eu quero agradecer a palavra do nobre 

colega Correia, do nobre colega Manoel, você também Augustinho foi bom você ter lembrado a 

gente, que daí a gente que é vereador pode falar também no município (eu quero falar mais um 

pouquinho nobre colega, aparte por favor, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), 

tudo bem. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Desde já agradeço aí pelo aparte cedido é o que o 

Manoel falou aqui o nobre vereador, ele não se desloca todos os dias para Vale do Anari até 

então nobre vereador o que eu fiquei sabendo ele só pode se deslocar daqui até Vale do Anari 

aí de Vale do Anari pra lá já é os outros motoristas que se desloca e esse negócio do camarada 

falar que viaja é cansativo e tal eu já saí de Vale do Anari três horas da manhã com quatro 

pacientes dentro de uma camionete deixar em Porto Velho, pegar uma menina e uma criança 

levar em Cacoal chegar em casa onze horas da noite e sair três horas da manhã para Porto 

Velho de novo, é cansativo? É. Mais é uma vez na vida que você faz isso, muito obrigado. 

— Vereador Sebastião Rodrigues Martins Filho: Eu te agradeço nobre colega você falou bem 

dito aí que essa ambulância é para levar até Vale do Anari, não é para ir para rodeio em 

Jatuarana, não é para ir para rodeio em Vale do Anari porque lá dentro da cidade já tem duas 

e é só isso que eu queria falar, muito obrigado senhor presidente. 


